

特朗普“复出”演讲：我感觉相当好



视频截图，在美国华盛顿的白宫阳台，美国总统特朗普摘下口罩。

美国总统唐纳德·特朗普10日下午现身白宫阳台，向数以百计支持者发表演讲。这是特朗普接受新冠病毒治疗返回白宫后首次出席公开活动。

白宫医生肖恩·康利10日晚些时候说，特朗普不再具有新冠病毒传播风险。

数百人参加活动部分没戴口罩

数以百计支持者10日下午聚集白宫南草坪，聆听特朗普发表演说。所有出席人员被要求戴口罩、接受体温检测并填写一份简短问卷。

美联社记者注意到，大多数人戴口罩，少有人保持社交距离。

演说以“法律与秩序”为主题，持续大约18分钟，比特朗普通常的竞选集会简短不少。按照美联社的说法，特朗普现身阳台不一会儿便摘下口罩，他看起来“健康”，声音略显沙哑。

特朗普在演说中表达对执法力量的支持，说他“感觉相当好”并感谢支持者的祝愿，同时不忘抨击对手、民主党总统候选人乔·拜登。按特朗普的说法，新冠疫情“正在消失”。

医生称特朗普不再具有传播风险

白宫医生康利10日晚些时候在一份备忘录中写道，特朗普符合美国疾病控制和预防中心有关安全解除隔离的标准，依据“现行认定标准”，他不再被认为具有传播风险。

康利8日宣布特朗普已经完成新冠病毒治疗疗程，称他接受治疗的效果“非常好”，没有任何不良反应。

知情人士披露，特朗普正着手重启一度搁置的竞选集会和筹款活动。美联社报道，特朗普打算12日赴佛罗里达州中部拉票，可能在桑福德镇举办确诊后首场竞选集会；随后几天，他可能前往宾夕法尼亚州和艾奥瓦州。

美国总统选举定于11月3日举行。佛州是知名“摇摆州”，对特朗普能否赢得连任至关重要。特朗普

竞选团队将要求佛州竞选集会出席人员接受体温检测，鼓励他们戴口罩、使用消毒液。

拜登继续竞选活动。他9日在内华达州“赌城”拉斯维加斯参加竞选集会时批评特朗普确诊以来的疏忽行为：“他确诊以来不计后果的个人行为对政府正产生巨大的破坏性影响。他没有采取必要预防措施保护自己或他人。”

特朗普原本打算进行一番有趣“表演”

虽然特朗普已正式“复工”，但他在医院中接受治疗以及出院的过程，因为缺乏透明性，仍令很多人感到好奇。

其中，《纽约时报》就报道了一个极为有趣的细节。

根据《纽约时报》的说法，特朗普原本是打算在出院当天进行一番

有趣的“表演”的。

该报称，特朗普曾与他周围的人分享过这么一个想法，就是他在出院时先表现得病恹恹的、很脆弱的样子，但他之后会突然撕开自己的上衣，从而露出他里面穿着的一件超人的T恤衫，以展现出他的强大威猛。

但可惜的是，根据《纽约时报》的说法，特朗普最终放弃了这个想法。

不过，这个过于有趣的细节还是迅速引起了大量美国网民的关注以及调侃。在境外社交网站“推特”上，“超人”一词目前就已经因为此事而成为了“热搜词”。

白宫发言人至少6次避谈检测结果

此前一天，白宫副新闻秘书布莱恩·摩根斯坦在接受采访时，遭主持人一番追问特朗普最后一次检测呈阴性的时间，但他却车轱辘话不断，以各种理由至少6次回避问题，拒绝回答。

当主持人提问：“特朗普总统在确诊前，最后一次检测呈阴性是什么时候？”摩根斯坦回答说：“我们没有这个信息……”

主持人接着追问，“是不知道还是不想说？”摩根斯坦再度表示，没有掌握这个信息，“我个人也不知道。”

“这是什么意思？你上周三说过你会去了解这个信息的。”主持人继续追问。摩根斯坦打出了“隐私牌”：“当一个人成为总统之后，他不会把所有事情公之于众。”

“所以这是隐私？”主持人第四次追问。摩根斯坦再度含糊起来，表示隐私只是其中一个原因。

主持人第五次追问：“究竟为什么不能公开这类信息？”

摩根斯坦开始说起了车轱辘话：“我们每天都会从医生那里得到总统病情的诊断，每天都有相当大量的信

息……”结果被主持人一阵见血地指出：“你没有回答我的问题。”

见无法逃避，摩根斯坦才给出了一个勉强理由：“我不知道你为什么那么执着于这个问题，这不是事关公共健康的事情。”

“特朗普有没有遵守克利夫兰诊所的规定，在新冠检测呈阴性72小时内才去参加总统辩论？”主持人又问。

“你太在意过去的事情了。”摩根斯坦表示，“我们在研究怎么让总统不传染他人。”

福奇谈白宫“超级传播事件”

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇9日接受采访时说，白宫9月26日的一场活动是“超级传播事件”，导致总统唐纳德·特朗普及其夫人等多人感染新冠病毒。

福奇认为，特朗普盛赞他接受一种正在研发中的新冠疗法，容易引发混乱。

福奇是白宫冠状病毒应对工作组重要成员。他9日接受美国哥伦比亚广播公司新闻部采访，谈及9月26日在白宫玫瑰园举行的一场活动。特朗普当时宣布提名联邦第七巡回上诉法院法官艾米·科尼·巴雷特为联邦最高法院大法官。活动期间少有人戴口罩。

福奇说：“这是一起超级传播事件。人们聚集在一起，不戴口罩，所以数字就能说明问题。”

福奇所说数字，指大约30名与会者后续确诊感染新冠病毒，包括特朗普及其妻子梅拉尼娅、总统高级顾问霍普·希克斯。

谈及特朗普接受的美国再生元制药公司“抗体鸡尾酒疗法”，福奇说，特朗普盛赞这种疗法可能误导民众，因为它的疗效尚未得到证实。

福奇说，尽管在临床试验中“显现潜力”，研究仍在推进，没有得出最终结论。

“抗体鸡尾酒疗法”尚未获得美国食品和药物管理局的使用授权。

单日新增新冠病例创新高 权威期刊批美国将危机变成悲剧

路透社援引数据分析报道，美国9日报告新增新冠确诊病例超过5.8万例，为最近两个月最高纪录。伴随确诊人数增加，中西部地区新冠感染者住院人数接连5天刷新纪录，医疗系统严重承压。

美国是全球疫情最严重国家。依据美国约翰斯·霍普金斯大学数据，美国累计确诊病例超过766万例，累计死亡病例超过21.3万例。

世界医疗领域顶级学术期刊、美国《新英格兰医学杂志》8日刊文说，新冠疫情给全球带来危机，也给领导力带来巨大考验，但美国领导人没有经受住考验，使这场危机变成了悲剧。这篇评论文章说，美国在应对疫情过程中，几乎每一步都是失败的。

美国研究人员日前发表的一项新研究说，他们通过分析美国加利福尼亚州洛杉矶大都会地区早期新冠病毒阳性样本，发现大部分样本的基因序列与源自欧洲的病毒基因序列相似，表明洛杉矶早期新冠病毒可能主要从欧洲传入。
(综合新华社、上观新闻、北京日报)